



# 去年没报上名,今年一定要补上

把孩子扔在老家聊城,来济打工十余年的王道义夫妇很是愧疚

本报济南12月21日讯(记者 王倩) 今年32岁的王道义已经在济南打工十多年时间,而他10岁的儿子一直在老家聊城临清和爷爷奶奶生活在一起。王道义夫妇在济南打工,儿子很少有机会到济南与父母团聚,他看到本报“百家团圆”活动启动的消息后第一时间报名。去年他就想给儿子报名,因为回聊城过年取消了计划,今年他一定要给孩子报上名,希望以此弥补孩子。

王道义和妻子在济南生活了十多年,但是他们却感觉不属于这个城市。在他们心目中,真正属于这个城市的标准,应该是在这个城市里有家,孩子和父母团聚在一起,而他们10岁的儿子却一直在老家留守。

王道义目前在济南一家餐饮连锁店担任厨师长,妻子卖衣服,两人的收入足够吃喝,但他们还是没有能力把儿子接到济南生活,甚至连假期陪儿子在济南转转,玩玩的愿望也不能全部满足。

在王道义的记忆里,前年暑假,儿子来了济南一趟,去年一年加上今年,儿子就没再来过。孩子来济南时,也是他工作最忙的时候,他只陪儿子逛了泉城公园,而趵突泉、大明湖、动物园等济南知名的景点,儿子只是从他的描述中听说过这些名字。

“平时每隔四五天,我都要给孩子打个电话,我只要一说让孩子来,他肯定会高兴地答应下来,但真来了,我们又没有时间陪他,真是矛盾。”王道义说,去年,他就看到本报启动了“百家团圆”活动,最终因为他要回老家过年,所以没有报名,但今年春节他不休班,所以想着给孩子报名,让儿子来济南看看。

王道义坦言,他们心里一直感觉愧对孩子,希望能用这种方式做些弥补,让孩子的童年有一些美好的回忆。



▲想儿子了,王道义就拿出手机看看儿子的照片。

本报记者 王倩 摄

## 去年的爱心企业又来报名

济南锦湖运输公司将继续提供大巴接送孩子

本报济南12月21日讯(记者

王倩) 21日,本报第二届“百家团圆”大型公益活动启动的消息一见报(本报21日A07版),去年为活动提供接送孩子游玩用车的济南锦湖运输有限公司管理部长杨乃成就联系本报记者,希望能够继续为活动提供游玩用大巴车。

济南锦湖运输有限公司管理部长杨乃成表示,去年,作为爱心企业,他们报名参加了活动,在活动中,被留守儿童和父母的故事深深感动着。看到本报再次启动“百家团圆”的活

动后,第一时间就打来电话,希望能继续参加活动,尽他们的力量为留守儿童做点事情。

根据计划,将有50名留守儿童以及他们的父母在济南团聚,并参加济南站举办的相关活动。杨乃成称,他们可以提供孩子在济南期间游玩的大巴车,三四辆没有问题。“说实话,我们做的这些微乎其微,但是能给孩子留下一个美好的回忆,很值得。”杨乃成表示,他们以后会与本报继续合作,开展公益活动。

## 百家团圆活动 欢迎您的参与

本报济南12月21日讯(记者 王倩) 为了帮助留守儿童和父母团聚,让他们感受到社会的关爱,即日起,本报启动第二届“百家团圆”大型公益活动,在全省范围内征集百名留守儿童,帮助他们到父母工地与父母团圆。

如果您是在济南、泰安、济宁三个城市打工的山东籍外来务工人员,孩子年龄在8到12岁之间,您可以告诉我们,我们会在农历小年前后(视天气情况)将孩子接到您所在的城市与您团聚。本次活动共征集100名符合上述条件的孩子,其中外来务工人员打工地区在济南的50名,在济宁、泰安的各25名。

同时,我们诚邀爱心单位和爱心人士参与这一公益活动,您可以为外来务工家庭提供一两晚酒店住宿,让他们体验一下城市旅店的温馨,可以为整年省吃俭用的他们提供一顿美餐,也可以为金不得花钱看场电影和逛一次公园的他们提供一个享受城市文明的机会,还可以与学习和生活长期得不到较好照顾的留守儿童结个帮扶对子等等。我们将搭起您与留守儿童家庭的爱心桥梁,将您的爱心传递给留守儿童家庭。

不论是想得到帮助的外来务工家庭,还是想提供爱心援助的单位和个人,均可以拨打本报热线96706报名参加,或者私信齐鲁晚报官方微博,当然,您也可以给齐鲁晚报官方微信留言。我们的记者会第一时间与您联系,与您一起寻找这个冬天最温暖人心的力量。



### 安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

## “有限空间”作业 要遵守三个原则

有限空间是纺织、冶金、建材、轻工、烟草等工贸企业中较为普遍且特殊的工作空间,针对近几年有限空间内伤亡事故时有发生的情况,国家安监总局新公布了《工贸企业有限空间作业安全管理与监督暂行规定》,其中明确提出了“先通风、再检测、后作业”的原则。

先通风。即在将可能危及作业安全的设备与作业地点可靠隔开的基础上,采用自然通风的方法,或是采用机械通风和清洗等方法,排除积累的可燃、有毒有害气体或粉尘,使作业环境中的空气质量能保证作业人员的安全。

再检测。即对置换通风情况必须进行取样分析,检测指标包括氧浓度、可燃性气体和爆炸性粉尘浓度、有毒有害气体浓度等,检测的时间不得早于作业开始前30分钟。未经检测合格,任何人员不得进入有限空间作业。

后作业。即在通风和检测合格的基础上,履行申报手续,填写“进入有限空间危险作业安全审批表”,经有关负责人审核、签字批准,并将作业方案和现场可能存在的危险有害因素、防控措施告知作业人员后,方可实施作业。

# 一年帮扶102个服刑人员子女

泰安“彩虹村”公益项目让每个孩子讲出自己的故事



本报济南12月21日讯(记者 尹明亮) 父亲还在监狱服刑,母亲因病去世,让杨远(化名)这个15岁的孩子成了“孤儿”,幸运的是,泰安“彩虹村”的公益项目了解了杨远的情况后,伸出了援助之手,让他能够继续自己的学业。从2012年8月份启动,“彩虹

弱的内心。

“很多服刑人员家里经济特别困难,但孩子的心理健康问题更让我们忧心。”志愿者唐荣辉告诉记者。30多位志愿者,每周都要分组巡访102个孩子,为了更好地与孩子沟通,志愿者都接受了心理咨询培训。

“每个孩子都是一本书、一个故事,对这些内心封闭、胆怯的服刑人员孩子来说,让他们勇于讲出自己的故事,是我们最大的期待。”和他们通常都有比其他孩子更脆弱的内心。

西梅说,已取得的成效让他们欣慰,她相信会有更多孩子的内心世界将在“彩虹村”打开。

山东省学联代表高鲁嘉:有一种关爱无需是大爱,不需要多少金钱,也不需要上升到多高的高度去感动别人。“彩虹村”所要表达的就是这样一种简单、平实、无区别的爱,让孩子们生活中的灰暗远去,给他们多彩的关怀,当他们看见彩虹时,他们所看到的也是希望。

# 打击盗采河砂,却把河砂都卖了

沂南县河砂办组长受贿16.8万被判十年半

本报临沂12月21日讯(记者 高祥 通讯员 陈维福) 在河砂办担任组长,职责为打击盗采河砂行为,没想到上任之后却利用职务便利,收受偷砂者的财物,导致河砂被大量非法开采,近日沂南县河砂办组长刘某被沂南县法院判处有期徒刑十年零六个月。刘某2011年10月被抽调到沂南县河砂办担任小组长

一职,主要工作职责是在全县范围打击盗采河砂行为,维护正常采砂秩序。刘某上任后,利用其职务之便,要求偷砂者须将偷砂所得利润的二成交到他手里。

一旦接到群众举报,刘某事先给偷砂户打电话,让他们提前撤离,然后再带人巡逻查处。遇到未及时撤离的,刘某对偷砂者不罚款、不扣车,放

纵其偷采河砂的行为。

为了求得“照顾”,有一些偷砂者直接给刘某一张银行卡,不定期地往卡里打钱。在刘某“管理”下,沂南县境内三河(沂河、汶河、蒙河)大量河砂被非法开采,环境资源、道路桥梁设施遭到严重破坏。

2013年6月29日,沂南县人民检察院依法将刘某批捕。归案后,刘某对犯罪事实供认

不讳,在一年半的时间内,刘某索要、收受现金、购物卡等合计168000元。

近日沂南县人民法院以受贿罪判处刘某有期徒刑十年零六个月,剥夺政治权利二年;以滥用职权罪判处其有期徒刑六个月,决定执行有期徒刑十年零六个月,剥夺政治权利二年;继续追缴赃款168000元上缴国库。